
江苏省仪征中学 2025 届高三数学二模复习题（4） 

班级__________姓名_______________日期____________评价_____________ 

一、单项选择题: 

1. i是虚数单位,复数𝑧1 = 3 − 4i, 𝑧2 = 4 − 2i, 𝑧‾3 = 2 + i, (𝑧‾3是𝑧3的共轭复数),则
|𝑧1|−𝑧2

𝑧3
=（       ） 

 A.−I B.i C.
3

5
I D.

4

5
+

3

5
i 

 

2.已知全集𝑈 = 𝐑,集合𝐴 = {𝑦 ∣ 𝑦 = 𝑥2 + 1}, 𝐵 = {𝑥 ∣ −1 ≤ 𝑥 ≤ 2},则∁𝑈(𝐴 ∩ 𝐵) =（       ） 

 A.(−∞,−1)  B.(1,+∞)   

 C.(−∞,−1) ∪ (2,+∞)  D.(−∞,1) ∪ (2,+∞) 
 

3.某校举办了数学知识竞赛,把 1000 名学生的竞赛成绩(满分 100 分,成绩取整数)按[60,70], [70,80], 

[80,90), [90,100]分成四组,并整理成如图所示的频率分布直方图,则下列说法正确的为（       ） 

A.𝑎的值为 0.015  

B.估计这组数据的众数为 80 

C.估计这组数据的第 60 百分位数为 87 

D.估计成绩低于 80 分的有 350 人 

 

4.在空间四边形𝐴𝐵𝐶𝐷中,𝐴𝐵 = 𝐶𝐷 = 3, 𝐸, 𝐹分别是𝐴𝐷、𝐵𝐶上的点,且𝐸𝐹 = √6, 𝐴𝐸: 𝐸𝐷 = 𝐵𝐹: 𝐹𝐶 =

    1: 2,则𝐴𝐵与𝐶𝐷所成角的余弦值为（       ） 

 A.
1

2
 B.

1

3
 C.

1

4
 D.−

1

4
 

 

5.已知𝐹为抛物线𝐶: 𝑥2 = 4𝑦的焦点,过点𝐹的直线与抛物线𝐶及其准线𝑙的交点从上到下依次为

𝑃、𝑁、𝑀,若|𝑀𝑁| = 2|𝐹𝑁|,则以𝐹为圆心,|𝑃𝐹|为半径的圆𝐹方程为（       ） 

 A.𝑥2 + (𝑦 − 1)2 = 16  B.(𝑥 − 1)2 + 𝑦2 = 16 

 C.𝑥2 + (𝑦 − 1)2 = 8  D.(𝑥 − 1)2 + 𝑦2 = 8 

 

6.若∀𝑥 ∈ 𝐑, 𝑥2 ≥ −
1

2
cos2𝜔𝑥 +

1

2
,则实数𝜔的最大值为（       ） 

 A.1 B.0 C.
𝜋

3
 D.

𝜋

2
 

二、多项选择题: 

7.袋子中有 6 个相同的球,分别标有数字 1,2,3,4,5,6,从中随机取出两个球,设事件𝐴 =“取出的球的数

字之积为奇数”,事件𝐵 =“取出的球的数字之积为偶数”,事件𝐶 =“取出的球的数字之和为偶数”,则 

（       ） 

 A.𝑃(𝐴) =
1

5
  B.𝑃(𝐵 ∣ 𝐶) =

1

3
 

 C.事件𝐴与𝐵是互斥事件  D.事件𝐵与𝐶相互独立 

8.已知函数𝑓(𝑥)对任意的𝑥, 𝑦 ∈ 𝐑,都有𝑓(𝑥 + 𝑦) + 𝑓(𝑥 − 𝑦) = 2𝑓(𝑥)𝑓(𝑦),且𝑓(0) ≠ 0, 𝑓(2) = −1, 

则（       ） 

A.𝑓(0) = 1  B.𝑓(𝑥)是奇函数 

 C.𝑓(𝑥)的周期为 4  D.

100
2

1n

n
=

 𝑓(𝑛) = 5100, 𝑛 ∈ 𝐍∗ 

三、填空题: 

9.已知直三棱柱𝐴𝐵𝐶 − 𝐴1𝐵1𝐶1的 6 个顶点都在球𝑂的球面上,若𝐴𝐵 = 2√3, 𝐴𝐶 = 2√6, 𝐴𝐵 ⊥

    𝐴𝐶, 𝐴𝐴1 = 8,则球的表面积为_____. 

 

10.已知函数𝑦1 = 𝑥
1

2的图象与函数𝑦2 = 𝑎𝑥(𝑎 > 0 且𝑎 ≠ 1)的图象在公共点处有相同的切线, 

则𝑎 =_____,切线方程为_____. 



四、解答题: 

15.在△ 𝐴𝐵𝐶中,角𝐴, 𝐵, 𝐶所对的边分别为𝑎, 𝑏, 𝑐,且𝑎 = 𝑏(√3sin𝐶 + cos𝐶). 

(1)求𝐵； 

(2)已知𝐵𝐶 = 2√3,𝐷为边𝐴𝐵上的一点,若𝐵𝐷 = 1,∠𝐴𝐶𝐷 =
𝜋

2
,求𝐴𝐶的长. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.如图,四棱锥𝑃 − 𝐴𝐵𝐶𝐷中,𝑃𝐴 = 𝑃𝐷 = 𝐴𝐷 = 𝐶𝐷 = 2,∠𝐷𝐴𝐵 = ∠𝐴𝐵𝐶 = 90∘, ∠𝐴𝐷𝐶 = 60∘. 

(1)证明:𝑃𝐶 ⊥ 𝐵𝐶; 

(2)若二面角𝑃 − 𝐴𝐷 − 𝐵的大小为120∘,求直线𝑃𝐵与平面𝑃𝐶𝐷所成角的正弦值. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



17.已知函数𝑓(𝑥) = e𝑥 − 𝑥2 + 𝑎, 𝑥 ∈ 𝐑,𝜑(𝑥) = 𝑓(𝑥) + 𝑥2 − 𝑥. 

(1)若𝜑(𝑥)的最小值为 0,求𝑎的值； 

(2)当𝑎 < 0.25时,证明:方程𝑓(𝑥) = 2𝑥在(0,+∞)上有解. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



18.已知椭圆𝐸的两个顶点分别为𝐴(−2,0), 𝐵(2,0),焦点在𝑥轴上,且椭圆𝐸过点𝐶 (√2,
√2

2
). 

(1)求椭圆𝐸的方程； 

(2)设𝑂为原点,不经过椭圆𝐸的顶点的直线𝑙与椭圆𝐸交于两点𝑃(𝑥1, 𝑦1), 𝑄(𝑥2, 𝑦2)(𝑥1 ≠𝑥2),直线𝐵𝑃 

与直线𝑂𝐶交于点𝐻,点𝑀与点𝑄关于原点对称. 

(i)求点𝐻的坐标(用𝑥1, 𝑦1表示); 

(ii)若𝐴,𝐻,𝑀三点共线,求证:直线𝑙经过定点. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


